

# 消防员成人生导师，男孩中考结束后当面致谢 成为消防员是我的梦想

本报讯（记者郑灵芝 通讯员吴超 张婧雅）十年前，我市太平街道的一个男孩因为一部关于消防员的动画片，与消防结下了不解之缘。6月17日，中考刚结束，他走进市消防救援大队，与消防员们分享生活的点滴，我要感谢我的消防员老师。

这名男孩叫陈永昊，今年15岁，是市实验学校初三（12）班的学生。他要感谢的消防员老师是市消防救援大队一班班长薛光兵。薛大哥就像是我的人生导师，在我低落迷茫时给我鼓励和帮助。陈永昊说。

故事还得从去年3月20日说起。当天下午，陈永昊所在的班级在市体育馆开展体育训练。在不远处进行体能训练的消防员吸引了他的注意。体育训练结束后，陈永昊鼓起勇气上前搭话。薛光兵热情地回应了他并邀请他坐下一起聊天。因升学、体育考试等原因压力很大，整个人状态也不好，每天都浑浑噩噩的。陈永昊说，那段时间他处在人生低谷。没想到，薛光兵像个知心哥哥，热心开导他，鼓励他振作起来。

最让陈永昊感动的是，当天下午，薛光兵还邀请他去消防队体验生活。在薛光兵的带领下，陈永昊参观了消防车及各种消防器材，听他讲解各种消防器材的功能和使用方法，并穿戴体验了消防员的个人防护装备。

希望以后能考上中国消防救援学院，成为消防员是我的梦想。陈永昊和薛光兵分享了他十年前和消防结缘的故事。那年，他5岁，电视上在放《消防大本营》动画片。触目惊心的火灾是多么无情，而消防员救援火灾，拯救一个个生命是多么伟大。从此，他就深深地喜欢上了消防员这个职业。长大了当一名消防员的志向也在这个小男孩的心中扎根。

当天，薛光兵为陈永昊拍下了穿战斗服的照片。陈永昊把照片洗出来随身携带。每当我心情低落时，都会拿出照片激励自己。陈永昊说，消防员哥哥温暖的笑容，在我心中留下了深刻印记。

自从薛光兵带他参观消防队，给他加油鼓劲后，陈永昊开始变得积极上进，学习努力刻苦。过去一年多的时间，碰到不顺心的，他都会找薛光兵微信聊天。他是我心目中的英雄，更像我的知心大哥，感觉很亲切。陈永昊说，这次中考感觉发挥得不错，他最感谢的人就是薛光兵。所以走出考场后，他做的第一件事情就是来市消防救援大队和他说声谢谢。

马上要开毕业晚会了，陈永昊还向薛光兵借来火焰蓝的消防服。到时穿给老师和同学们看，和他们分享我的梦想。



（图片由受访者提供）

当记者问陈永昊，消防员这么危险又这么辛苦，你不害怕吗？他说：当消防员既是危险的，又是无上光荣的，这是一个伟大的职业。

## 用药更加规范，长势喜人 爱心葡萄 又成熟了



销售栽种的玉米。

去年葡萄全部采收后，我们便请专业人土对他们进行技术指导，加强葡萄园管理，提升品质，帮他们进一步增加收入。火速党员志愿队队长王祥云介绍。

志愿者蒋奇岐就是其中一位技术指导。他长期从事农资销售批发，掌握不少葡萄种植技术。得知崔阿婆夫妇的情况后，他不仅半卖半送地为他们提供优质肥料等农资，而且义务担负起崔阿婆家5亩葡萄园的种植技术指导，每

隔十来天就过来看一下葡萄长势，指导接下来的田间管理。

什么时候该疏果，什么时候该打农药 在蒋奇岐等人的指导下，崔阿婆家的葡萄长势喜人，不仅一串一串密密麻麻地挂满葡萄园，而且个头比往年更大了，再加上用药更规范，志愿者们相信今年的葡萄一定能帮助崔阿婆夫妇进一步增加收入。

目前，葡萄陆续成熟，广大读者如需订购，可联系志愿者黎淑飞13676693337。

战士、老专家、老模范志愿者走进学校。他们结合亲身经历，为学生、家长们讲述了革命故事和党的发展史，引导大家学习老一辈无产阶级革命家的英雄事迹，传播红色文化，传承红色基因。

活动当天，学生和家长们还通过在盘子上、扇子上绘制党旗、党徽等图案来庆祝建党100周年。

## 挡健身道的违停车辆没了

市容巡查+鼓励群众反映 的新型服务模式效果佳

本报讯（记者赵云 通讯员许永莉）近日，金大爷来到市综合行政执法局横峰中队致谢，感谢工作人员解决了车辆违停占健身步道的问题。

金大爷家住横峰街道横峰村，附近有江厦大港及支河。近年来，沿河建了健身步道，铺了草坪，成为周边居民健身休闲的好去处。

不过，今年3月下旬，金大爷气愤地向横峰中队反映，很多私家车开上草坪和健身步道，将健身步道挡住了。

金大爷反映的地方，是汇川王工业园区，这里有多家鞋厂，违停的私家车大多是鞋厂员工的。一大早就停着，一直到下午，晚上也会停着。金大爷称，每次违停的车辆有七八辆。

接到反映后，执法人员当即赶往现场，发现确实有多辆车辆违停。这里的草坪不宽，违停车辆一半压在草坪上，一半压在健身步道上。这种违停行为，不仅破坏草坪，也会给健身步道带来损害。

破坏草坪的行为，是《浙江省城市绿化管理办法》明令

禁止的。行为人不仅要赔偿绿化损失，还要接受处罚。

执法人员当即对违停事件进行立案。根据破坏绿化的面积，每名行为人赔偿了200元的绿化补偿费，并被处以罚款200元。

不过，之后又有车辆再次违停，执法人员再次立案处罚。与此同时，横峰中队将汇川王工业园区周边纳入市容巡查重点路段，每天早晚两次巡查，一经发现车辆违法停放，一律立案查处，做到发现一起、严查一起。至5月底，共立案处罚了28起。同时，横峰中队与横峰街道城建办衔接，在违停车辆较多的步道旁设立了绿化带严禁停车的警示牌。

6月份以来，在此违停的车辆基本上消声匿迹。横峰中队中队长季铭说，他们采取 市容巡查+鼓励群众反映 的新型服务模式，对群众反映的各类问题立即响应、接诉即办，不断发挥执法职能，为民服务有温度，扎实为群众办实事。



讲文明 树新风 公益广告

# 社会主义核心价值观

富强  
自由  
爱国

民主  
平等  
敬业

文明  
公正  
诚信

和谐  
法治  
友善



温岭市文明城市创建办 温岭市文明办 温岭市融媒体中心 宣